

那些平信友屬於主业团吗或只有司铎才屬於主业团吗？

他们全都屬於主业团，毫无分别。

2016年11月8日

他们全都屬於主业团，毫无分别。在整个教会和其任何部分中，作为基督徒，就其尊严和使命而言，有一个基本平等。但同时，司铎与平信徒间则有著本质上的分别。

此区别是司铎与平信徒在教会的使命中，有组织合作的基础。若望保禄二世谈及主业监督团时，特别强调：

「首先，我希望强调，平信徒在所属的个别教会和监督团中，确保了监督团的特殊使命，能与各个别教会的传教努力相汇合，正如梵蒂冈第二界大公会议对属人监督团所构思的一样。」（讲话，二零零一年叁月十七日）

如以为监督团是一个只有司铎的团体，正相反了主业团和监督团那全新和独特本质的事实。这种看法使人以为监督团是一个司铎所归属的团体。在教会的生活中，这些团体固然非常重要，但其结合性和纯神职性是与监督团截然不同的。

可是，主业团的确包括了一个与之不可分的司铎团体—圣十字架司铎会。该会只照顾其成员的神修生活，而不干预他们的牧民工作，会员亦不因加入司铎会而改变他们的工作。

圣十字架司铎会由主业团的司铎和一些教区司铎所组成，後者也接受了主业团的召叫为在其司铎圣召中寻求圣德，他们并不组成一个分离的团体，其固有的服务仍是在教区中。他们努力确保其在教区的服务和工作，能更有成果，对他们教区的主教—他们唯一所依仗的教会权威—拥有更圆满和真诚的服从，并与其他司铎保持弟兄的共融。

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/na-xie-ping-xin-you-shu-yu-
zhu-ye-tuan-ma-huo-zhi-you-si-duo-
cai-shu-yu-zhu-ye-tuan-ma/](https://opusdei.org/zhs/article/na-xie-ping-xin-you-shu-yu-zhu-ye-tuan-ma-huo-zhi-you-si-duo-cai-shu-yu-zhu-ye-tuan-ma/) (2026年2
月5日)